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Тема: Использование округления чисел для подбора однозначного значения частного.

Цель урока: 
1. - подвести учащихся к осознанию способа подбора однозначного значения частного, используя прием округления чисел и созданию алгоритма вычислений.
Предметные задачи
· Создать условия для развития у учащихся умения:
- составлять алгоритм;
- совершенствовать вычислительные навыки;
- составлять и решать текстовые задачи;
- пространственного воображения. 
Метапредметные задачи
· Создать условия для развития у учащихся:
- умения принимать и сохранять учебную задачу;
- умения выделять информацию в соответствии с учебной задачей;
- навыка осуществлять разносторонний анализ объекта;
- осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к мнению другого человека;
- умения осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль;
- способности формулировать выводы.
        Оборудование: 
 -учебник «Математика», 4 кл., 2 ч., 2012г. (авт. И.И.Аргинская, Е.И.Ивановская, С.Н.Кормишина);
- схемы для записи условия задач;
- презентация к уроку;
- мультимедийный проектор;
- аудиозапись для минутки релаксации.
- карточки для дополнительного задания;
- танграмы (2 шт.) для работы у доски;
- танграмы для работы в парах;
- таблица приближенных скоростей.





Ход урока.
- Над какой темой мы работали на протяжении нескольких уроков?

1. Актуализация.
- Что общего в данных выражениях?
- На какие группы можно разделить данные выражения?
Запишите эти группы.
486 : 81 = 6
12798 : 54 = 237
12565 : 35 = 353
252 : 63 = 4
14616 : 42 = 348
207 : 23 = 9
- По какому признаку вы разделили данные равенства на группы? 
а) трехзначные и пятизначные на двузначные;
б) в частном одна и три цифры;
в) по способу выполнения деления.
- Как можно рационально найти значения частных? Когда рационально использовать тот или другой способ деления.
- Найдите значения частных способом подбора.

2. Постановка проблемной ситуации.
- Подберите значение частного рационально.
7776 : 864 = 9
6120 6 : 765 = 8
4275 : 1425 = 3
6288 : 786 = 8
2748 6 : 458 = 6
- Эффективны ли нам известные способы нахождения частного? Почему?
- Какой же прием мы можем использовать?
- Как вы считаете, какова же тема нашего урока? (Использование округления чисел для подбора однозначного значения частного.)
- Чему же сегодня мы должны научиться на уроке? Какую задачу мы поставим перед собой?

3. Решение проблемы.
- Найдите значения данных частных?
- С какой точностью мы должны округлить числитель и знаменатель?
7776 : 864 = 9
6120 6 765 = 8
4275 : 1425 = 3

4. Тренировочная работа.
- Подберите значения частных, используя прием округления.
1235 : 247 = 5
3690 : 615 = 6
1692 : 423 = 4
1704 : 568 = 3
13040 : 2608 = 5
1485 : 297 = 5
Дополнительные частные.
744 : 124 = 6
1910 : 382 = 5
944 : 236 = 4
- Кто не понял новый прием нахождения частного?

5. Самостоятельная работа (с. 92 №221 (5) учебника)
352 : 88 = 4
504 : 56 = 9
498 : 83 = 6
2748 : 458 = 6
6288 : 786 = 8

6. Минутка релаксации (лес).

7. Решение задачи 
(с. 93 №222)
- Какое условие должно выполняться, чтобы собака догнала лисицу, сделав 6 прыжков?

8. Творческая работа.
а) Составить задачу, используя таблицу приближенных скоростей и решить её.
    б) (с. 93 №224 учебника) работа в парах.
- Чем отличаются данные фигуры?
- Есть ли среди них такие, которые можно сложить из одних и тех же деталей танграма?
- У вас у каждого есть танграм. Работая в паре, из одного сложите одну фигуру и из таких же деталей второго – другую. Начертите их в тетради в масштабе 1 : 1.

9. Домашнее задание.
С. 93 №223, №224 (5)
- Кому что непонятно?

10. Итог.
- Итак, какими способами можно найти значение частного? (способами подбора; представления делителя в виде произведения однозначных чисел; округления делимого и делителя)
- Когда рационально использовать способ округления?
- Какую работу, выполняемую на уроке, хотелось бы выполнить ещё раз? Почему?
- Кто может сказать «Я доволен своей работой на уроке» Почему? А кто «Я не совсем доволен своей работой» Почему?
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11. Дополнительное задание.
1) Вместо звездочек вставить нужные цифры (восстановите частное)
	6** : **6 = 5
6** : **6 = 6
1*** : *83 = 7
**97 : 3** = 9
	680 : 136 = 5
696 : 116 = 6
1981 : 283 = 7
     2997 : 333 = 9



2) Володя и Миша делили одно и тоже число на разные делители: Володя – на 324, Миша – на 162. Миша получил в частном 18. Какое частное должен получить Володя? (4)

